

首批参保居民 12月享医保

医保卡周五起发放

本报讯(记者 王红)全民医保渐行渐近。昨日,记者从郑州市(市)城镇居民医疗保险工作汇报会上获悉,本周五起,我市将开始陆续发放“郑州市居民医疗保险卡”,首批省会有16万参保居民率先领到居民医保卡。据郑州市医保中心负责人介绍,郑州市居民医保拟覆盖的城镇居民有

293.89万人,其中市区应覆盖参保居民139.34万人,县(市)应覆盖参保居民73.2万人,部属、省属和市属高校大中专学生81.35万人。截至目前,郑州市区内已有近40万人进行了居民医保申报登记,有30万居民缴纳了18元的医保卡费。医保部门已将基础信息发往广州

制作居民医保卡,截至昨天,近30万张医保卡已制作完毕,其中16万张卡已到郑,将随后发放到社区。从本周五开始,参保居民就能陆续领到自己的医保卡,11月中旬,40万张医保卡将全部发到参保居民手中。12月1日起,首批发卡的参保居民就能享受到医疗保险待遇了。

今冬我市燃气供应充足

高峰时段首保居民生活用气

本报讯(记者 张丽霞)天气逐渐转冷,今冬我市天然气供应形势如何?昨日,记者从郑州燃气股份有限公司获悉:我市用气量年底将突破3.6亿立方米,从三大气源单位的供应情况来看,基本可满足今冬全市用气。

据了解,郑州市气源供应主要来自三个方面:中石油西气东输、中石化中原油田和中石化华北石油局,另外还有晋城煤层气、中油恒燃压缩天然气和新

疆广汇液化天然气作为补充应急气源。郑州燃气股份有限公司与中石油西气东输(以下简称西气东输)、中石化中原油田(以下简称中原油田)和中石化华北石油局签订的2007年合同供气量分别为:2.5亿立方米、7700万立方米和3500万立方米,总计达到3.62亿立方米,基本可满足今冬全市用气量。

但是,由于受自身产能的限制,中原油田今年可能无力按照计划,尤其是

冬季用气高峰时段对郑州市区进行足额供气。为确保我市冬季用气万无一失,近日,郑州燃气股份有限公司根据往年冬季供气曲线图,已经兵分三路,分别奔赴新疆广汇、中原油田和西气东输总部,协调今冬我市用气高峰时段的日供气量。

“冬季万一出现恶劣天气或其他不可抗力造成我市供气不足,公司首先保证居民生活用气,医院、幼儿园、老年

公寓等公共事业用气。”据郑州燃气股份有限公司相关负责人介绍,目前,我市拥有天然气储配站三座,储气能力已达到240万立方米。随着郑州四环道路的建设,东北四环50公里的高压燃气环线建设的建成,我市储气能力将达到260万立方米。假设西气东输和中原油田全部停止供气,依靠三个储配站的储存气量,也基本可满足我市居民5-7天的正常生活用气。

河南种子“双交会”昨开锣

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,为期3天的2007年河南秋季种子信息发布会暨产品展示会在郑州开幕,来自全国各地从事种子及相关行业的3000多个单位参加盛会。

记者在郑州贸易中心看到,系列玉米新品种展厅人流如织,来自河北、山东、安徽等地及本省客商把偌大

的展厅围得水泄不通。种子生产、经营、加工企业,相关协会,种子管理部门,农业院所等和农民代表共5000多人在此洽谈交易。

据介绍,“双交会”期间还将举办主题为耕作栽培制度创新、种衣剂新技术应用、河南主推品种信息发布等专场会和论坛。预计本次展销会合同交易额15亿元。

“魅力郑州”旅游推介团

赴闽粤推介寻根拜祖游

本报讯(记者 成燕 通讯员 李明昌)今日起,由30多人组成的“魅力郑州”旅游推介团将赴福建、广东,在为期13天的推介中,他们将前往福州、莆田、泉州、漳州、潮州、汕头、厦门进行旅游推介。与以往不同,此次市旅游局首次将推介重点定为寻根拜祖游。

“得中原者得天下,知中原者知中华”,以中华之源著称的河南历史文化悠久,拥有3600年历史的古都郑州更是文化底蕴深厚。随着普京访少林、黄帝故里拜祖大典举行、中华炎黄

二帝巨塑落成,嵩山少林、黄河风景名胜、黄帝故里等知名景区逐渐享誉海内外,市旅游局也依托全市旅游产品优势,精心打造寻根拜祖旅游线路。此次,在市旅游局的组织下,由嵩山少林、黄河风景名胜、黄帝故里等多家知名景区及河南康辉、河南美好假期等旅行社、部分媒体组成的推介团赴福建、广东促销。届时,由13名“功夫小子”组成的少林武术表演团将在推介地繁华广场现场表演,推介团将与当地旅游界人士洽谈合作事宜。

为进入郑州作准备 汇丰银行前来考察

本报讯(记者 侯爱敏)排名全球第二的汇丰银行加快了进郑步伐。以汇丰银行(中国)有限公司中国区工商业务中资企业部总监吴立峰为首的汇丰业务团队15日抵郑,就相关业务前来考察市场。昨日,汇丰考察团与市有关部门负责人进行了座谈。

吴立峰说,此次来郑是为即将在郑开展相关业务做准备。汇丰此次来郑的业务团队的业务范围,涉及资本市场、中资企业业务、环球投资等领域。为期3天的郑州之行中,汇丰的业务团队考察了思念集团、宇通公司,参观了郑东新区。当日的座谈会上,吴立峰说,郑州的城市建设很漂亮。并称汇丰选择网点标准主要看当地经济发展水平、市民个人的经济实力以及有无优秀的大企业目标客户,郑州在这几方面表现都不错。

据悉,自去年以来,汇丰银行高层频繁来郑,香港汇丰银行有限公司董事局主席郑海泉去年还被聘为郑州市政府顾问。

东区供暖面积将突破百万平方米 今冬取暖市内同价

本报讯(记者 张丽霞)今冬,郑东新区供暖政策按市区标准执行,用户不再享受去年只缴纳供暖费用1/3的优惠政策。这是记者昨日从郑州市热力总公司获得的最新消息。

据悉,郑东新区今年冬季的供暖覆盖率将达到100%,供暖政策按市区标准执行,即每天0.165元/平方米的采暖费。郑州市热力总公司有关负责人说:只要申请办理集中供暖的用户,都可以用上郑东新区热电厂的暖气。

2005年12月6日,郑东新区热电厂开始试运行,为了使首批入住郑东新区的项目单位和住户过一个温暖的冬天,郑东新区管委会和郑州市热力总公司决定:入住单位和用户的供热入网费一律缓交,冬季取暖费全免,当年的供热面积仅为十几万平方米;2006年11月15日,郑东新区与市区同步供暖,用户只需缴纳供暖费用的1/3即可,当年的供暖面积为30多万平方米;而今年随着郑东新区入住率的大幅提高,供暖面积将达到100多万平方米。

全市小额贷款发放年度目标完成

符合条件者仍可申贷

本报讯(记者 王红 通讯员 杨钧)16日,记者从郑州市劳动就业管理服务中心获悉,截至9月底,全市2007年度小额贷款发放任务已提前3个月完成。市劳动保障部门表示,年度任务完成并不代表省会小额贷款发放工作停止,只要符合申请资格,下岗失业人员个人贷款第四季度仍照常发放。

据统计,1-9月,全市共发放小额贷款6539万元,其中,市本级发放3654万元;上街区发放110万元;新郑市发放606万元;巩义市发放646万元;荥阳市发放567万元;中牟县发放342万元;新密市发放350万元;登封市发放264万元,全市提前3个月超额完成年度发放6000万元的任务目标。此外,截至9月底,全市到期贷款8663万元,还款8605万元,还款率达到99.34%。

针对市民关注的第四季度小额贷款发放问题,市劳动保障部门表示,全市小额贷款发放年度任务完成,并不代表贷款工作停止,凡符合条件的下岗失业人员,个人贷款第四季度仍照常发放,企业贷款暂缓。

义举背后的道德衡量

罗金羽

10月15日本报报道了郑州七位车友,临危不惧,在海拔4000多米的藏区奋力救援,救出了遭遇车祸的27名藏族同胞和1名川籍女青年。

日常生活中,每个社会成员时刻面临着行为选择。选择不同,意义不同,结果也不同。在高原目击车祸,这本是不可预见、意想不到的事,七车友自身惊魂未定,即伸出援手,抢救那些遇险者,源于他们平日私德、美德的积累、养成。

七位车友都是生活中的平常人,但就在一些看似平常的小事

中,也不乏闪光之处。我们不能设想,一个日常就爱做公益活动的人,在别人有危难的时候,他不会挺身而出;一个常帮助贫困山区孩子的有爱心者,在别人处在困境的时候,他会袖手旁观。他们不假思索、自发地组织起来救人,在于他们内心的道德律令高于一切。从七位车友的日常表现,我们能找出他们关键时刻舍身救人的道德线索。从他们果敢、无畏的精神里,我们可以看到他们的质朴和善良。他们的行为,是对人性力量和道德内涵的最好诠释。作为生命个体,他们

个个都是好样的,作为一个群体,他们是大家学习的榜样。

我们的社会,是人与人之间相互支撑的共生体。我帮人人,人人帮我,我救人人,人人会救我。七车友救人为善,给我们诸多启示。见贤思齐,理解七车友感动我们的本质意义,弘扬他们的救人精神,汇集更多的社会爱心,让道德的光辉在每个社会成员身上辉映,将会有力地促进我们社会的和谐。



今日快评

大家快来为她起个名字吧

赠台大熊猫“圆圆”的妈妈 10月底入住市动物园

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程 文/图)久违的大熊猫要在市动物园和市民见面了。昨日,记者从市动物园了解到,该园引进的一只大熊猫目前正在办理专机运输手续,有望于月底抵郑。

据市动物园副园长徐新杰介绍,此次来动物园的大熊猫属雌性,谱系号374,是赠台大熊猫“圆圆”的母亲。这只大熊猫约于1989年出生于四川省波县野外,1992年转移到成都动物园,1995年10月转移到中国保护大熊猫研究中心,曾先后产下5胎6只大熊猫。10月27日前后,“圆圆”的母亲将乘专机来到郑州,并入住熊猫馆。徐新杰表示,熊猫馆周围虽然种有30多亩竹子,但无法满足大熊猫的需要,为此,他们已与驻马店市汝南县、确山县联系,将每天采购150公斤竹子,供只吃嫩叶和竹尖的大熊猫享用。

据了解,全国仅有北京、西安等极少数城市动物园有大熊猫展出。市动物园曾在1997年之前3次借展



4只大熊猫,1997年之后,由于借展城市较多,借展大熊猫一直未能如愿。此次大熊猫在郑借展时间将不短于一年,由于这只大熊猫18岁,仍具有繁殖能力,来郑后,市动物园将考虑为其联系配偶,实施

人工授精,希望这只熊猫妈妈能顺利怀孕,并产下郑州籍的大熊猫。同时,市动物园也希望热心市民为这只大熊猫取个好听的名字,征名热线:0371-65732233。

图为即将来郑的大熊猫。

高速路装上“车速反馈标志”



本报讯(记者 张立 通讯员 李红彬 文 宋晔)车辆是否超速,路上的电子测速屏会告诉你。昨日,两台高科技车速显示牌正式在连霍高速巩义段投入使用,这是我省首次在公路上安装车速显示设备。

10月16日,省高速交警郑州巩义大队在连霍高速649公里处安装了两部车速反馈显示屏,该显示屏内建的雷达可以检测来车的速度,并通过显示屏反馈给驾驶员。驾驶员在驶入此路段前,能及时通过电子显示屏得知自车车速,比照屏幕上显示的该路段限速标志,主动降低车速,从而消除事故隐患。

省首批地理学博士后出站

本报讯(记者 刘国润 通讯员 张英歌 张凯)昨日,记者从河南大学获悉,该校地理学博士后科研流动站招收的首批博士后闫卫阳、郑纯辉、陈秋计,于13日顺利通过出站报告答辩评审,成为我省培养的首批地理学博士后,也标志着我省在地

理学研究方面已经能够独立完成从“本科、硕士、博士”到“博士后”一系列高精尖人才的培养。

据了解,河南大学地理学博士后流动站于2003年获批,为我在该领域的博士后流动站建设取得了历史性突破。

又到流感高发季节

易感人群请及时注射疫苗

本报讯(记者 汪辉 通讯员 闫秀芳)每年11月至次年3月是流感易发季节,接种疫苗的最佳时间为9月到11月。昨日,市疾病预防控制中心发出通知,提醒儿童、老年人等易感人群及时接种流感疫苗。

流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,比普通感冒危害大得多,其临床特征为呼吸道症状较轻,发热、乏力、全身肌肉疼痛等中毒症状较重,并常常可并发肺炎、脑炎、心肌炎等,

对老年人、儿童、慢性病患者等免疫力差的人而言,流感是重要的死亡诱因和原因。

接种流感疫苗,是预防流感的有效手段。冬春季是流感的高发期,在高发之前的9-11月注射流感疫苗能起到最好的预防效果。市疾病预防控制中心提醒市民,室内要经常通风换气,勤晒被褥;天气变冷时要及时添加衣服;儿童、学生、老年人、慢性病患者及医务人员等流感高危人群要及时接种流感疫苗。



“瞧瞧,分类垃圾箱多了一个有害垃圾箱,生活更环保了。”昨日,在郑州文博广场,一组蓝、黄、红不同颜色标识的分类垃圾箱出现在市民的视野。黄色的有害垃圾箱上明确写道:废旧电池、灯管、录像带、水银温度计、过期药品、化妆品、打印机墨盒等都属于有害垃圾。本报记者 王影 摄